

吉大街道九洲社区S楼片区路灯安装完成

26盏路灯照亮居民回家路

“以后再也不用摸黑走夜路,晚上可以安心出门了。”近日,吉大街道九洲社区S楼片区结束了长期没有路灯的历史,居民们生活微信群一起分享内心的喜悦之情。

据了解,路灯安装工程是吉大街道九洲社区党委的民生微实项目,近期,九洲社区党委顺应居民需求,克服重重困难,多方协同推进路灯安装,解决了关系群众切身利益的问题。

采写:本报记者 纪瑾
摄影:本报记者 曾遥



▲新安装的路灯亮起来了。



◀路灯设施未安装前。

顺应居民需求 党建引领推动民生微实事

“晚上这里一片漆黑,每次晚上下班回来都胆战心惊的,太没有安全感了。”2019年7月,S楼居民林姨在党代表工作室接待活动中,向九洲社区党委书记余玉贤及驻区党代表反映了S楼片区没有路灯,居民晚上出行极为不便,存在治安等安全隐患,大家有强烈要求安装路灯的诉求。

据了解,S楼片区共有13栋住宅240户近千名居民。该片区是上世纪80年代末建成的小区,既无物业公司,也无业主委员会,属于无人管理的老旧小区。加之

该片区三分之二住户为租户,流动性较强,安装路灯资金很难通过居民自筹来解决,导致路灯安装迟迟没有落实。

驻区党代表了解情况后,建议通过“民生微实事”项目申请经费,尽快解决关系群众切身利益的突出问题。

克服重重困难 多方协同推进路灯安装

“在驻区党代表的帮助下,资金很快落实到位,但仍有一系列难题摆在眼前。”余玉贤说,“为推动路灯安装工程落实,我们多次征集业主意见、与多个部门协商、组织设计公司现场调研,终于将

难题一一击破。”

S楼片区的住户流动性强,发动居民承担公摊费用存在困难;该片区没有总平面图留存资料,对电灯整体设计造成困难;缺乏小区整体规划资料,对地下管网的铺设情况未知,这给地下施工带来困难。

为此,余玉贤和驻区党代表以及驻区共建单位积极与路灯所、供电部门负责人沟通协商,解决了路灯电费问题。同时,多次组织业主、设计公司、监理单位召开座谈会,让路灯设计更有方向性和依据。经过多方的共同努力,亮灯工程顺利进入施工阶段。

路灯工程顺利完工 获得居民一致点赞

克服了技术难题、做通了居民工作、经历了新冠肺炎疫情停工,历时一年的路灯安装工程于今年7月全部竣工。如今,26盏路灯照亮了居民的回家路,也温暖了群众的心。

路灯的安装,亮化了社区,方便了居民晚上出行,也拉近了邻里之间的距离,获得了居民的一致点赞。

“感谢党和政府真心实意为我们办了一件大好事,实实在在解决了我们晚上出行难的问题。”在小区住了近30年的王叔感慨地说。

梅华街道悦城社区 为在建项目提供精准服务 帮助尽快报建 解决噪音问题

本报讯(记者宋爱华)“感谢社区帮助我们解决各种实际问题,确保了工程进展。”近期,梅华街道悦城社区积极为辖区在建项目提供贴心服务,助推该项目工程尽快报建,同时解决了居民投诉的工地噪音问题。

今年,悦城社区翠福路上一处荒废了20多年的烂尾楼开始拆除重建。据了解,该处烂尾楼原为湖南衡阳驻广东办事处建设项目,由于资金链断裂等原因于1993年停工至今。2012年,珠海市申泰贸易有限公司接手该“烂尾楼”工程项目,计划建设一座20层高的综合大楼。去年,申泰公司向政府补缴地价近3000万元,同时补办工程开工的各项手续。由于该项目历史遗留的债权债务关系复杂,报建工作困难重重,导致工程开工延期面临罚款。悦城社区党委积极联系梅华街道企服办、香洲区投资服务中心等,协助申泰公司向市、区有关部门反映实际困难,争取免除罚款。

6月初,申泰公司正式入场拆除烂尾楼,但工地现场作业带来的噪音和振动,导致周边小区居民纷纷投诉。悦城社区党委接到群众反映后,立即到工地现场协调施工方加高工地围挡,并要求施工方严格做到在规定时间内施工,尽量减轻噪音对周围小区居民的影响,同时向居民做好解释工作。施工方积极配合悦城社区的工作,使原定一个月的清拆工作在半个月全部完成。

推动全民健身运动 活跃社区居民文化 前山街道逸仙社区全民健身节收官

本报讯(记者纪瑾)记者8月18日从前山街道办获悉,8月16日,逸仙社区第五届全民健身节在翠景、豪景小区中庭广场举行,本届健身节举办了乒乓球、羽毛球、三人篮球以及象棋友谊竞赛,吸引了近80名居民参与。活动中,居民热情高涨,现场气氛热烈。

参赛者通过抽签进行初赛,胜出者可进入决赛,最终角逐冠、亚军。竞技场上近百名参赛者经过紧张、激烈的比拼,展现出积极向上的体育精神,现场观众纷纷为参赛者加油、喝彩。经过两个多小时的竞赛,诞生了逸仙社区第五届全民健身节乒乓球比赛男、女组,羽毛球男、女组,3人篮球赛以及象棋比赛冠军亚军。

据悉,目前逸仙社区已成立乒乓球队和象棋队等多支文体队伍,他们来自社区,活动在社区。在这次比赛中,他们统一着装参加比赛,个个精神抖擞、神采奕奕。

此次活动,不但丰富了社区居民的文体生活,赛场内外还洋溢着社区居民参与、团结协作、健康快乐的体育精神,让大家在运动中感受快乐,形成良好的全民健身氛围。

业主出资安装 政府适当补贴

狮山街道小型场所消防设施安装全面铺开

本报讯(记者纪瑾)记者8月18日从狮山街道办获悉,“三个十万”工程是香洲区年度重点民生实事之一,其中第三期小型场所简易消防喷淋推广应用是此项工作的重头戏。近日,狮山街道翠香路沿街商铺全面铺开安装简易消防设施。据悉,香洲区政府将对狮山街道投入83万元,用于补贴安装简易消防设施的业

主,同时鼓励业主自主安装。

据了解,狮山街道小型场所消防监管总数为1803家,第一期安装600家,第二期安装412家,第三期将安装791家,预计狮山辖区今年安装联网式烟雾报警器约1180套、洒水喷头3900个,实现辖区小型场所简易消防喷淋设施全覆盖,为辖区居民、业主的生命财产安全提供保护。

此前第一、二期简易消防喷淋安装完成后,辖区火情持续下降,有效遏制了亡人火灾事故的发生,居民对此项工作的认可度也提高了。

鉴于简易消防设施推广取得良好成效,香洲区政府在前两期给予资金支持的基础上继续对狮山街道投入83万元,用于补贴安装简易消防设施的业主,即每安装

一个独立式感烟火灾探测报警器(联网型)补贴200元;每安装一个喷淋头补贴150元。鼓励业主自主安装,街道提供无偿的安装咨询与技术指导。同时,孤寡老人、贫困家庭等特殊群体予以免费安装。此外,街道还将定期检查,对简易消防设施进行维护保养,不断跟踪落实效果,加强后续管理的规范化。